港南開校友曾理事就職

薛進文張元龍主禮 張舜堯膺會長 增聘宋哲王樹成等8榮譽顧問

香港文匯報訊(記者 沈清麗)香港南開校友會2014年至2016年理 事會就職典禮4月12日假南洋酒店宴會廳降重舉行。天津市政協委 員、南開大學顧問教授、長弓集團主席張舜堯榮膺新會長。他表示,將 秉承「允公允能,日新月異」的南開校訓,進一步擴大校友會影響力和 凝聚力,堅持為校友服務,保持與母校的聯繫,繼續關心和支持母校發 展。南開大學黨委書記薛進文教授,全國政協常委、南開大學創辦人和 首任校長張伯苓嫡孫張元龍專程蒞港主禮,賓主逾200人歡聚見證,氣 氛溫馨。



■南開大學黨委書記薛進文(右)致送周恩來總理書法予張舜堯會長。 禮儀式在校歌聲中開始,新任會長

名歸的,讚揚他是成功的企業家、知名社 會活動家,他不屈不撓的奮鬥精神是南開 學子的楷模。張元龍作為張伯苓教育思想 研究會顧問,即場分享他的校史研究體 會,對南開大學「允公允能」的校訓以及 「愛國」、「忠誠」的校風作了精闢解

張舜堯介紹5發展方向

張舜堯致就職辭,回顧校友會以聯

絡校友情誼、服務校友為宗旨,傳播母校

資訊,肩負南開校友聯絡站重任,為提升

母校國內外影響力和知名度作出了貢獻。

他說:「校友會一直與母校保持緊密聯 繫,關心並積極支持母校發展,為校友提 供各項服務,包括開展各類聯誼活動,加 強校友交流,為新來港校友提供升學諮詢 和就業輔導,並協助校友與其他院校、專 業團體和社團聯絡聯誼,為校友提供寬闊 發展平台, 近年又建立了校友會博客、校 友微信群。」

張舜堯介紹未來5個發展方向:一是校 友會活動常態化,通過各種定期舉辦的學 術交流和聯誼活動,為會員創造更多交流 平台;二是做好會員聯繫和管理工作;三 母校發展; 五是回饋社會, 為天津、香港 和祖國發展作出貢獻。

薛進文贈周恩來手書

南開大學書記薛進文致辭指,香港校友 會是成立較早、成長迅速、成熟穩定的南 開校友組織之一,多年來致力於服務校友 成長、服務母校發展、服務特區繁榮,在 香港與南開資源對接、傳承南開文化和南 開聲譽方面有突出貢獻。

他希望新一屆理事會繼續彰顯特色、發 交流、學術交流、 區域合作、人才流通四 大樞紐作用。他贈送周恩來總理手書「我 是愛南開的」的書法作品予校友會,同時 向校友們介紹了學校的最新發展情況,勉 鑫,名譽會長蕭季駒,顧問吳微等。 勵大家攜手為母校發展奮發開拓。

張伯苓嫡孫暢論南開校訓

張元龍致辭説,張舜堯擔任會長是實至 人加入校友會共謀發展。

説,令校友獲益良多。

增聘宋哲等8位榮譽顧問

今屆理事會還增聘了8位榮譽顧問,包 括:外交部駐港特派員宋哲,原天津市人 大常委會港澳台僑委員會主任張炳學,中 聯辦經濟部副部長楊益,香港文匯報董事 榮譽顧問王建國,香港天津聯誼會會長 天津市政協委員林樹田,光大(集團)總 公司董事長、中國光大實業集團董事長臧 秋濤。張炳學、楊益、王樹成、吳學民、 王建國、林樹田出席接受聘任證書

出席主要嘉賓還有南開大學校辦主任張 亞,天津市政協委員洪小蓮、張國星、李 乃堯、余光晨、梁天富、高鵑、彭德忠、 黄達東、馬小泉、蕭雲昇等。

香港南開校友會成立於1987年,最初以 南開大學校友為主,後逐步發展成為包括 南開大學、南開中學等曾在南開系列學校 學習和工作過的南開人組成,現有150多 名校友,遍布本港各行各業,也有就讀本 港各大院校的高材生。

今屆理事會去年12月通過會員大會選舉產 揮優勢,取得新的更大的進步,發揮文化 生,主要成員還有常務副會長陳金城、李漳 南,副會長馬雪君、蔡志雄、伍智霖、李信 群、孔祥崢,理事陳果毅、田漢堂、郭健全、 李原、肖劍、李宬瑾、趙丹妮、嚴少華、郭

香港南開校友會會址設於香港干諾道中 168-200號信德中心招商局大廈36樓7-13室, 電子郵箱:hknkaa@qq.com, 歡迎在港南開



■香港南開校友會新一屆理事會就職場面隆重。

彭子文 攝

張舜堯資助逾2,000學子圓夢



■張舜堯會長(左)接受主禮嘉賓張元 龍致送紀念品

深厚的感情。10年來,張舜堯透過設立不 同獎助學金資助2,000多名南開學子圓大學 夢,共計近700萬元。去年,張舜堯衆望所 歸被推舉爲香港南開校友會會長,未來雨 彭子文攝 年將繼續與母校通力合作

學精神同樣難能可貴」

1985年天津首建甲級商廈

張會長透露自己1985年到天津投資,旗 在天津響噹噹無人不曉。之後獲邀擔任天 津市政協委員,至今已連續3屆。他說: 「由投資天津到成爲南開的一分子,幾十 年的淵源,自己都覺得好奇妙!

■香港文匯報記者 沈清麗



■新屆理事會向榮譽顧問頒發聘書,左起:張舜堯、王建國、楊益、張元龍、王樹成、林樹田、吳學民、張炳學、薛進文合影。 彭子文 攝



■本報副總經理姜增和(左六)為學員頒發結業證書。



■學員參訪香港各界婦女協進會

香港文匯報訊(記者 路艷寧 貴陽報道)始 於2011年的貴州省「千人赴港培訓計劃」已經 連續實施兩輪,共完成55期2,258人次的培訓 任務。培訓內容涉及社會管理、就業創業、公 務員隊伍建設、金融管理、社會保障等,成為 貴州省有計劃、持續性、大規模、多領域的知 名境外培訓品牌,搭建起了貴州與香港合作的 新平台,拓展雙方合作空間。

農委學員創品牌輸港市場

來自貴陽市農委的學員李宏清參加高效農業 及生態移民培訓班後,將所學香港農產品品牌 創建及質量安全標示知識應用於本地農產品品 牌創建,並與香港蔬菜統營處對接聯繫,將產 品輸入香港市場。

遵義市委辦公室副秘書長、市委政研室主任 龔永育參加產業園區建設及管理培訓班後,撰 寫的《學習借鑒香港經驗提升貴州產業園區建 設及管理水平》在有關報刊上發表,詳述自己 對香港產業園區建設方面的了解和認識。

從貴州省公務員局對568份參訓學員的調查 反饋情況來看,學員普遍表示「赴港培訓內容 針對性強,組織完善,收穫很大」。據了解, 培訓為了突出貴州特色,還結合貴州多民族聚 居實際安排少數民族幹部社會管理和民族和諧

專題班,配合省西部金融中心建設部署開辦現 代金融管理專題班。

數十學員業績突出獲晉升

由於「學以致用」,工作成績突出,有1名 學員由正處提名副廳級後備幹部,有14名學員 由副處提升為正處級幹部,有23名學員由正科 提升為副處級幹部。

夏一慶:為擴大開放儲備人才

貴州省人力資源和社會保障廳廳長夏一慶在 接受本報記者採訪時表示,貴州和香港在經濟 實力和發展水平上還有較大差距,但香港在發 展過程中同樣面臨人口密集、資源短缺等發展 制約,其發展環境、條件和貴州有相通之處。

「『千人赴港培訓』不僅是希望貴州幹部能 夠學習吸收最先進的理念、提高政府管理和產 業開發運作水平。」他説,貴州的資源、環 境、文化等優勢對香港同樣具有巨大吸引力, 貴州還希望通過學習交流,進一步拓展雙方合 作空間。

夏一慶表示,選擇香港作為境外培訓基地, 除了香港是一個非常發達的地區,各行各業人 才薈萃,學習香港先進的管理制度符合貴州發 展的實際需要,也讓貴州省公務員親身了解香



■學員在香港廉政公署參觀

港「一國兩制」和社會情況。

據悉,「千人赴港培訓」將按照每年1,000人 的規模,持續3年至5年,進一步擴大項目覆蓋 面,為貴州擴大對外開放儲備一定規模的外向 型本土擴大人才隊伍。

夏一慶説,未來將力爭在深入實施「貴州千 人赴港培訓計劃」基礎上,積極拓展新加坡等 境外培訓渠道,擴大培訓合作領域,將境外培 訓項目打造成為貴州人才培訓的精品工程,並 使其成為人才技術合作的載體、招商引資的平 台和對外開放的窗口。